

## 逐梦2021

文 | 郎晓英

在岁月的跑道上,人生是一场接力赛。日复一日的忙碌奔波中,2020年的站点到达,2021年接住接力棒,继续奔跑。我们在这场接力赛中,白天,黑夜,上班,下班,跑完了一站又一站。

在奔跑中,我们有汗水,有欢乐,有困惑,但所有的这些都随着时间的奔跑而成过往。人生本就是一场旅程,这一路上,所有的悲喜都是为了成就一个更完美的自己。

在更衣间里,我们热烈地讨论着新年新愿望。

“我呀,就希望全家人都平平安安、健健康康的。”老张微笑着说。

“我希望多多攒钱,早点买下房子。”刚结婚的小燕子宣告

着她的安居大计。

“我希望我能减掉20斤,回到少女时的体重。”胖胖雄心勃勃地挥舞着拳头,看来这次的决心倒是挺大。

……

办公室里,大家在写着工作总结、工作计划。小李提议,咱们也写一个生活总结,生活计划。新的一年,给自己订一个小目标。这个目标可以是一个减肥计划,可以是一个阅读计划,也可以是一个情绪管理计划。这个计划一定是我们最想要做的,然后互相监督,每天一点一点地朝着这个目标前进,大家都齐声点赞。

日历新,时节新,脚步新,在通往幸福的大道上,我们都是追梦人。

## 拥抱新年

文 | 平清香

日历掀起了崭新的一页,岁月轻轻打开又一扇新的门扉,新春的面孔呈现在眼前。听,金钟朗朗,那是新年的呼吸;看,阳光灿烂,那是新年绚丽的色彩。

撩开崭新岁月的面纱,那春的潮声,花的香醇,山的壮美,一起向我们涌来。

新年带着永远相似的笑脸。

又一个冬天即将过去了。如今我们收获了一个丰硕的季节之后,又接受了新年的洗礼,春之和煦、夏之热烈、秋之成熟、冬之纯洁,这是大自然恢宏雄健的史诗,是生命灿烂优美的乐章。

新年带着充盈、新颖的情愫来了。

它能赋予人青春的光辉,它能赋予人情爱的眼神,它能赋予人生活的热望,它能赋予人追求的冲动,它能赋予人奋斗的豪情……

新年,人们的心情是万紫千红。

孩子们期盼新年的礼物,这是童心的思维方式,姑娘们喜欢装扮,这是青春涌动的张扬,中年人张罗着合家的团圆,这是人生成熟的含蓄,老人们默念儿孙平安,这是阅历积累的馈赠。

新年,多少诗人礼赞你,多少哲人思考你,这万象更新的新年。

新年,是希望拔节的使者,浸润着阳光对大地的深情厚谊,在透明的天空勾勒明天如画的轮廓。

新年,给生命增添了多少魅力和希望,又给生命带来多少智慧、活力和神奇。

“努力请从今日始”,一分耕耘,一分收获,热爱生活的人们,把激越的创造交给新年吧,把青春的力量交给新年吧!拥抱新年,当岁月的车轮经过我们的身旁,我们赶快上路,让生命的能量在行进中勃发,在每个季节寻觅无憾的人生。



浓墨重彩  
冯艳丽摄

## 致敬2020 起航2021

文 | 张文霞

新旧光阴各自催,转眼又是一芳华!回顾2020,这一年注定是不平凡的一年。面对前所未有的挑战和新格局,令我们对世界有了新的认识,懂得了如何突破常规,跨界共融。

这一年,疫情暴发,全国上下积极应对,加强防控,闭门不出,正式开启线上办公,线上拜年模式,造就了不同寻常的一次春节假期。

这一年,为了应对新冠肺炎疫情,中国10天建成了可容纳1000张床位的火神山医院,让世界见识了“中国力量”;这一年,中国科技人力资源总量世界第一、全球创新指数在中等收入经济体中居首,还成为国际专利申请的最大来源国;这一年,我们发展绿色快递,减少了快递包装造成的垃圾,发展“非接触式”经济,有效阻断了新型冠状病毒“人传人”链条……

这一年,众志成城抗疫情,迎难而上保生产。公司广大干部职工坚守岗位,疫情防控实现“零”感染。当我休假在家时,被全矿干部职工的防疫热情和心系疫情的奉献精神所感动,更增强了我用好舆论武器展现矿山人同舟共济的精神风貌和众志成城的强大合力以及全矿职工战胜疫情的信心和决心。

这一年,一系列硬核措施的

实施和志愿者的无私奉献,每一个让人泪目的瞬间和每一张让人感动的图片,唤起内心深处的良知,感恩白衣战士的无私奉献,感恩伟大的祖国,感恩党的领导,感恩中国特色社会主义伟大的体制,尊重自然,敬畏生命,革除陋习。这是全国乃至世界人民发自肺腑的心声。

这一年,在该安逸的年龄,放弃了舒服;在该轻松的日子,放弃了舒适;在繁忙的工作夹缝间笔耕不辍,在柴米油盐的生活琐碎里努力地芬芳。我一直坚信:只要认真地生活,总有一天,每一点努力都会绚烂成花。

盘点2020,我把本职工作纳入首要,我只把生命的一小部分融入行走。

这一年,我和爱人借探望女儿之机,携手上海迪士尼,领略王国风格的迪士尼主题乐园,观赏园区不同故事里的迪士尼形象,浓浓的亲情,满心的欢喜,幸福瞬间落地开花!

这一年,通过“学习强国”积分兑换了文史类和散文类的书籍二十余本,我写下读书笔记两本,创作了散文、新闻稿三十

余篇,发表文章二十余篇,我的文字能让读者读到心里去,再从心里滋生出美来,是我唯美的期望。

这一年,举国上下隆重庆祝新中国成立71周年,山高路远见证风光无限,跋山涉水不改一往无前;这一年,“嫦娥五号”探月工程取得圆满成功,首次实现了我国地外天体采样返回;这一年,“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航。若干年后,让我们回头再看,无论是个人还是国家,你会惊讶地发现,2020年可能会是一个里程碑的年代。

2020年的最后一页翻过,属于2020的日子,也将彻底画上句号。时间作证,无数奋斗者的芳华,在前行中绽放时代的光芒;光阴似箭,第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的曙光普照大地,梦想如闪电般扬帆起航!

新的一年,相信我们一定会开创崭新的未来。

致敬2020,起航2021。

新的一年,愿流年笑掷,未来可期!

## 草坪外面的围栏

文 | 王五民

人能够肆意走进草坪了。

我看着被围栏保护的草坪,想了想明天的周三安全活动上要进行的事讨论,心里不由得得到了些启示:为什么安全生产事故屡禁不止呢?为什么自从草坪有了围栏以后再也没有人去践踏呢?看似这两个不相关的事情却让我联想到它们之间相似之处。凡安全生产事故的发生,总有“人的不安全因素和物的不安全状态”,因为人是最不能确定的因素,“林子大了什么鸟都有”,“五个指头不一般齐”,如果仅仅一味从制度上规则上去约束,我觉得是绝对行不通的,要不谁都知道杀人要偿命却还有

在单位办公楼下一条马路,马路的旁边是一片草坪,草坪里还有几棵郁郁葱葱的观赏松树。在这么好的环境下工作,我们应该感到由衷的荣幸和珍惜。

前段时间单位停产要检修一个月,因全面停水,单位厕所暂时关闭,单位给临时修建了一个公厕,然而有的人嫌公厕麻烦,无视这么好的环境,恣意践踏这些无辜的绿油油的草坪而走到树后边小解。“世上本来是没有路的,走的人多了就成了路”。可不,几天的工夫,人们竟然在草坪里踩踏出一条路来。美好的环境需要大家保护,单位领导发现后虽然在会上三番五次讲,但是没有人去理会,于是不得不狠心用铁丝网将草坪围了个密不透风。检修还没结束,被踩倒的小草又恢复了勃勃生机。因为草坪被铁丝网围住以后,再也没有

人要去杀人呢?就好比领导再三要求不要践踏草坪而有的人照样我行我素呢?我姑且把有的人我行我素或钻漏洞的这些行为认定为“人的不安全因素”,那“物的不安全状态”则就是没有围栏了。仔细分析将要讨论的事故案例,天车吊运区域未设置警戒线,人们随意在天车吊运区域穿梭,有安全意识的人,他抬头看一看有没有危险,确认安全后才通过;没有安全意识的人,什么都不看,只管干自己的事情走自己的路,看着他都揪心,结果事故还真找上他了。如果这里真有一道像草坪外面的围栏,那就能阻挡住那些没有安全意识的人的不安全行为,这不就避免这次事故了吗?

由此看来制度只是一道无形的围栏,而阻挡进入草坪的铁丝网围栏才是一道实实在在的围栏。



硕果累累  
王振华摄